

# ★信息快车

(10月22日)

## 临泽

10月18日,甘肃省临泽县检察院联合该县乡村振兴局、社保局、民政局、司法局、教育局、退役军人事务局等单位召开司法救助与社会救助衔接工作机制落实会议。会议通报了该院司法救助案件办理情况,分析了当前司法救助工作存在的问题和困难,与会各单位会签了《关于加强国家司法救助与社会救助衔接助力巩固拓展脱贫攻坚成果助推乡村振兴的意见(试行)》。

(林建)

## 昭通昭阳

10月18日,云南省昭通市昭阳区检察院在望海公园开展普法宣传活动。活动中,检察干警向群众介绍检察听证、公益诉讼检察等工作内容,讲解防范非法集资、打击电信网络诈骗等方面法律知识,并耐心解答群众提出的问题。

(邓小娇)

## 西安未央

陕西省西安市未央区检察院近日与西安市公证处签署《轻微刑事案件赔偿保证金提存框架协议》。下一步,该院将在办案中探索适用轻微刑事案件赔偿保证金提存制度,深入贯彻落实宽严相济刑事政策,推动建立健全相关工作机制,高质效办好每一个案件。

(徐瑞泽)

## 佛山南海

近日,广东省佛山市南海区检察院与该区林长办签署“林长+检察长”协作机制,并召开座谈会。双方就建立南海区检察公益诉讼生物多样性保护实践基地、深化“两法衔接”工作及建立相关配套制度等展开讨论并达成一致意见,推动构建检察监督与行政履职同向发力的森林资源保护新格局。

(南检轩)

## 天等

广西壮族自治区天等县检察院近日对近期办理的涉耕地保护公益诉讼案件整改情况进行“回头看”。检察干警通过现场查看、走访群众等形式,对检察建议的落实情况跟进督查,发现原被非法占用的耕地现已复垦复绿,恢复了种植条件,整改效果显著。

(张峰 吕卓颖)

## 黄平

近日,贵州省黄平县检察院检察官来到平溪镇红龙村千亩吊瓜种植基地,为100余名农民工上双语普法课。检察官结合该院办理的支持起诉追讨劳动报酬案件以案释法,向农民工宣讲检察机关支持起诉维护农民工合法权益的职能,并围绕农村土地经营权、民间借贷、婚姻家庭等问题讲解相关法律法规。

(付念)

## 七台河新兴

黑龙江省七台河市新兴区检察院近日结合年轻干部轮岗交流以来发现的问题,就群众接待工作的基本方法、沟通技巧等内容对干警进行业务培训。该院还以群众来访实例为案例,组织干警总结经验教训,分析接待技巧,检视自身不足,促进提升接待工作水平。

(白雪)

## 平山

近日,河北省平山县检察院召开今年1月至9月业务数据分析研判会暨检察工作推进会。会上,各业务部门负责人结合《检察机关案件质量主要评价指标》,对存在的薄弱项、空白项逐一进行分析,查找问题症结,提出改进措施。

(孙建敏 马子月)

## 五峰

近期,湖北省五峰土家族自治县检察院“鸽子花”未检工作室干警走进辖区中小学校,开展以“预防性侵害”为主题的法治宣传活动。检察干警通过以案释法、提问互动的方式,向学生们讲解性侵害的表现形式及预防措施,教育引导学生提高自我保护意识。

(王卿)

## 将乐

近日,福建省将乐县检察院与该县林业局和专业碳汇管理企业会签《关于在办理生态资源刑事不起诉案件中全面落实“检察+碳汇”磋商工作机制的意见》。此举旨在引导被不起诉的赔偿义务人以自愿认购碳汇的方式承担生态环境损害赔偿责任,促进实现刑事司法和行政执法的有效衔接。

(谢凌燕)

本栏邮箱 zf@jcrb.com  
编辑 吴越 见习编辑 高媛

(二三版中缝)